

李家超：期望工商界積極投資國家發展

【大公報訊】記者吳俊宏、陸九如報道：香港特區行政長官李家超昨日出席中央政府駐港聯絡辦新春招待會，他其後在社交平台發文表示，期望工商界積極投資國家發展，鞏固環球網絡，開闢發展新領域，特區政府會更主動變革，推動香港社會各領域的轉型升級，向世界展現「一國兩制」的蓬勃生機。

李家超提到，鄭雁雄主任在新春招待會表示，剛剛過去的2024年是特別不平凡的一年，香港留下很多珍貴畫面、美好記憶。他指出，香港回歸進入第28個年頭，接近「三十而立」，必須頂天立地、勇挑重擔，擔當起對祖國大家庭的神聖職責；並對「續寫新時代香江傳奇」提出五個「需要」：一是需要我們堅持「一國兩制」、發揮制度優勢；二是需要我們堅持統籌「兩個高」（高質量發展和高水平安全）、實現又穩又好；三是需要我們堅持守正創新、推動以變應變；四是需要我們堅持內聯外通、堅定融入大局；五是需要我們堅持擔當作為、勳力攻堅克難。

李家超對鄭主任的致辭深表贊同，2024年是新中國成立75周年，香



港在2024龍年也取得一系列令人鼓舞的成績——我們完成光榮歷史使命，歷史性完成基本法第23條本地立法的憲制責任；香港在世界舞台上熠熠生輝，重奪全球最自由經濟體、國

際金融中心世界第三、亞洲第一；香港喜事連連，多項挺港惠港措施出台，提振香港經濟發展，便利兩地人員往來。展望蛇年，李家超表示，會率領特區政府

1月17日，中央政府駐港聯絡辦二〇二五年新春招待會在香港會議展覽中心舉行，在招待會上全體嘉賓肅立唱國歌。

實現三個新願景：第一，香港將有如靈蛇蛻變，吐故納新，更好地發揮「一國兩制」制度優勢，打開發展新天地，推動香港內聯外通；第二，香港將宛若靈蛇機智，把握機遇，積極對接國家戰略，塑造經濟發展新動能新優勢；第三，香港將猶如靈蛇堅韌，遇強愈強，繼續在創新創造中推動香港由治及興。

展望蛇年 實現三個願景

他期望，工商界積極投資國家發展，鞏固環球網絡，開闢發展新領域；科技界打造具有國際競爭力的科研成果，實現科研成果轉化落地；文藝界百花齊放，在國際舞台上說好香港故事；教育界培育更多具備家國情懷、全球視野、創新能力的人才，服務國家和香港高質量發展。特區政府會繼續帶領社會團結一致，齊改革、同發展、惠民生、添幸福。我們會更主動變革，以更開創性的思維、更果敢的行動迎接挑戰，抓住機遇，推動香港社會各領域的轉型升級，向世界展現「一國兩制」的蓬勃生機。他祝願國家繁榮昌盛，香港政通人和，迎接乙巳蛇年的到來。

代表委員：新一年要更好發揮「一國兩制」優勢

奮發作為 迎接由治及興的明天

「香港獨特的制度優勢、經濟區位、法治體系、多元文化，都有廣闊的用武之地。香港機遇處處，前景廣闊，讓人心潮澎湃。」在辭舊迎新之際，香港社會各界人士紛紛表示，展望新一年，要更好發揮「一國兩制」制度優勢，工商界需要更積極主動，把握機遇，內聯外通，守正創新；像勇敢的海燕一樣搏擊風浪，迎接由治及興的明天，續寫新時代香江傳奇。

大公報記者 吳俊宏

港區全國人大代表冼漢迪強調，「一國兩制」是香港繁榮穩定的基石。香港要繼續發揮好獨特優勢，作為國家與全球市場之間的「超級聯繫人」，在國家發展大局中發揮不可替代的作用。冼漢迪指出，統籌「兩個高」、實現又穩又好的發展，守正創新、推動以變應變，是新時代的擔當，也是應對時代挑戰的必然選擇。他呼籲香港同胞積極擁抱變革，以創新思維和舉措破解發展難題，堅持內聯外通、堅定融入大局，共同為香港及國家的繁榮穩定貢獻力量。

發揮「三大國際中心+N」優勢

港區全國人大代表林至穎指出，中聯辦新春招待會上社會各界歡聚一堂，交流見面。今次活動以「蛇」串聯一起，無論是紀念品還是鄭雁雄主任及特首李家超的致辭，都是帶有「蛇」的祝福，象徵香港未來一定會金蛇狂舞，一片向好。林至穎認為，香港應當守正創新，發揮獨特優勢，積極發展科技產業，以更高水平對外開放，維護高水平安全，推動高質量發展。工商界要更積極主動，把握機遇，發揮香港「三大國際中心+N」的優勢，加強對外國國際經貿合作，用好河套及北部都會區兩大新平台，加強與大灣區在教育科技人才等方面的合作，為香港發展創造新動能。

全國政協委員胡劍江相信，不管前進道路如何風雨交加，有中央政府的大力支持，還有特區政府和社會各界的共同努力，一定能戰勝風浪，續寫新時代香江傳奇。他說，堅持「一國兩制」，是續寫香江傳奇的根基，大家要堅持守正創新，堅持內聯外通、堅定融入大局，堅持擔當作為、勳力攻堅克難。香港在新一年裏，我們要迎難而上，期待政府與社會的呼應相結合，積極作為，拚經濟謀發展，合力推動香港明天更加美好。

「新的一年，我們要配合特區政府銳意改革、奮發作為，如勇敢的海燕一樣搏擊風浪。」多位立法會議員表示，必定會堅定支持特區政府依法施政，攜手社會各界，在祖國堅實後盾下，共同面對挑戰，續寫香江傳奇，實現香港由治及興的願景，迎接美好明天。

必須頂天立地勇挑重擔

鄉議局主席、立法會議員劉業強表示，對於未來發展，鄭雁雄主任指出，香港回歸進入第28個年頭，接近「三十而立」，必須頂天立地、勇挑重擔，擔當起對祖國大家庭的神聖職責。在「兩個大局」交相激盪、百年變局加速演進之際，在充滿挑戰也充滿機遇的關鍵年頭，我們要像勇敢的海燕一樣搏擊風浪，迎接由治及興的明天，再續新時代香江傳奇，包括要堅持「一國兩制」、發揮制度優勢；堅持統籌「兩個高」，即高質量發展和高水平安全；以及堅持守正創新、推動以變應變。劉業強表示，將繼續率領新界鄉議局，堅定支持和配合特區政府的改革和奮發作為，在強大祖國的堅實後盾下，續寫新時代香江傳奇，再創新時代香港輝煌。

港九勞工社團聯會主席、立法會議員陳振昇表示，鄭雁雄主任寄語香港要善於識變、懂變、求變，要「變中求勝」，並強調香港國際化優勢只能強化不能削弱。他感謝中央政府對香港的堅定支持，並表示未來將繼續聯繫社會各界，全力配合特區政府的施政。「我相信無論前路如何艱難險阻，香港必定能戰勝各種挑戰，克服風浪，實現由治及興的願景。」



▲中央政府駐港聯絡辦昨日舉行2025年新春招待會，香港各界嘉賓出席。

大公報記者林良堅攝

2024年的祖國



▲在過去一年，新中國迎來成立75周年，神舟家族太空接力（上圖），我國奧運健兒取得境外參賽最好成績（中圖），《黑神話：悟空》風靡全球，中國軟實力展現無窮魅力（下圖），值得我們自豪。

大灣區加強融合發展 「香港必將會越來越吃香！」

【大公報訊】記者吳俊宏報道：「最近有人說，在粵港澳大灣區中，廣州主打綜合，『廣』是廣度的『廣』；深圳主打創科，『深』是深度的『深』。其實，作為『超級聯繫人』，香港主打內聯外通，『香』是吃香的『香』。廣州越見廣，深圳越見深，香港越吃香。」中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄在新春招待會上的這段話，引發大家會心一笑。香港社會各界期待，新的一年，香港與內地深度融合，協同發展。隨着兩地合作的不斷加強，香港經濟一定會蓬勃發展，社會和諧安寧，民生福祉不斷提升，文化魅力再次綻放。「香港必將會越來越吃香！」

將一如既往地帶領身邊的粵港澳大灣區青年朋友，共同為大灣區的未來發展貢獻力量。

立法會議員顏汶羽指出，過去這一年，國家發展穩中有進，香港的經濟社會亦出現可喜變化，正是全力推進大灣區發展、融入國家發展大局的重要契機。正如鄭主任提到「香港主打內聯外通，『香』是吃香的『香』。廣州越見廣，深圳越見深，香港越吃香」。香港要把握機遇，乘着國家發展的大勢，發揮自身優勢，讓本港經濟在加速推進高質量發展的同時，為國家發展增添動力。

金融潛力尚待深入發掘

香港菁英會副主席高松傑認為，大灣區各城市當中，其實各有分工，例如深圳主打創科，香港則主打國際優勢，內聯外通，充分發揮「一國兩制」「超級聯繫人」和「超級增值人」角色。他相信，灣區各城市做得越「廣」越「深」，發展得越好，同樣的香港就會越成功越吃「香」。高松傑指出，新的一年，正如鄭主任的致辭指出，香港的發展確實隱藏着巨大潛力，包括企業潛力、金融潛力、資源潛力等尚待深入挖掘；而香港的創新需要拓展空間，產業形態、發展思維、文化道路等與時俱進。「香港要善於識變、懂變、求變，要『變中求勝』，香港青年在創新方面將成為重要的一分子，加上國家的支持下，我非常有信心可以再創輝煌。」

各城市實現錯位發展

廣東省政協常委、全國青聯委員吳學明表示，鄭主任的發言非常接地氣，精闢地概括了大灣區幾個主要城市的核心競爭力和獨特特色。剛剛從廣東省兩會回到香港的他表示，見證了廣東省地區生產總值突破14萬億的壯麗成就，更看到了大灣區各城市在政策開放、基礎設施建設、規則制度銜接等方面的顯著進展。吳學明指出，大灣區各城市正在實現錯位發展、優勢互補。大型基礎設施如廣深港高鐵、港珠澳大橋、深中通道、黃茅海跨海通道等相繼落成，人流、物流、資金流，以及規則制度的「軟聯通」也在逐步實現。他強調，港澳和內地居民在大灣區共榮共存，心心相連，實現了真正的「心聯通」，這讓他對大灣區的共融充滿信心。他表示，